

满意不满意 扫码来评议

“云南评议”系统上线，评议对象以省直单位（部门）为主，共93个。对于评议信息，7个工作日内落实反馈，特殊情况不超过15个工作日。

满意不满意，扫码来评议。在推进作风革命、效能革命，进一步打响“云南服务”营商环境品牌的系列举措中，我省又动真格。5月10日上午，“云南评议”（群众扫码评议）系统正式上线，办事群众、企业如若在办事过程中有意见建议，可马上扫码评议。对于评议信息，7个工作日内落实反馈，特殊情况不超过15个工作日。

为何要建？当好群众“贴心人”，做好企业“服务员”

中共云南省委省直机关工作委员会常务副书记颜希权表示，“云南评议”系统开发的目的和意义，就是“政府围着企业转，企业有事马上办”。希望“云南评议”倾听群众真心话，当好群众“贴心人”，做好企业“服务员”。

据了解，评议对象以省直单位（部门）为主，包括涉及营商环境、事关群众生产生活的部分中央垂直管理部门和省属事业单位，共93个，每个单位一个二维码，按标准制作二维码，摆放在便民服务窗口、单位大门口、办公

大楼等显眼位置，方便群众扫码评议（涉密部门和处室除外）。群众、企业通过扫码即可对办事过程进行评价，除对满意度进行评价，还可用文字、图片、视频多种形式留言评议，系统由省级部门先行先试，待试运行成熟后，再逐渐向市、县级部门和乡镇站所推广使用。

为保证作风评议工作扎实推进，省直机关工委还将对相关单位的服务水平、工作作风、办事效率等内容，定期开展评比，对群众评议不满意、作风不严不实、效能低下的单位，作为反面典型予以曝光。

有何特点？改进作风评议方式、简化评议环节

颜希权介绍，我省群众评议省直机关作风活动自2005年开始，已连续开展了17年。今年，省直机关工委改进作风评议方式、简化评议环节，与往年的群众评议有了较大改变。

“云南评议”的变化体现在——

优化整合。把往年的网络留言评议和网络互动两个环节优化整合为“云南评议”，提高了评议的真实度、可信度、准确度。

取消实地督导。取消了一年一次组成督导组深入各省直部门开展实地督导这个环节，为省直部门减了负，各单位省去了迎接实地督导而准备台账、汇报会等繁琐事

务，从而把更多的时间和精力集中在研究和改进工作上。

即评即改。评议周期由一年评议、一年整改转变为一季度一评议，且即评即改、即知即改、立行立改，把评议结果作为省直单位季度考核排名和年度综合绩效考评、年度党建述职评议的重要依据。

扩大评议参与度。委托国家统计局云南调查总队开展的抽样调查环节由一年一次改为一季度一次，邀请部分党代表、人大代表、政协委员等社会各界参与评议，有效扩大评议的覆盖面和参与度，进一步提升评议活动的质效。

重点是啥？聚焦省直机关作风革命、效能革命

中共云南省委省直机关工作委员会副书记杨光波介绍，今年“云南评议”的重点工作是，聚焦省直机关作风革命、效能革命，围绕营造一流营商环境，重点组织市场主体（含外来投资企业）进行评议，找准问题堵点，着力推动整改。

群众扫码评议的信息会受到严格保护，扫码匿名进行，系统管理员是经过严格审核把关的正式在岗人员，任何人泄漏扫码人员的个人信息将严肃追责、问责。群众可放心参与扫码，提供客观、公正的评价。

中共云南省委省直机关工作委员会副

书记李曙峰表示，对群众、基层和企业提出的建议，主要由省效能办及省委省直机关工委负责督促落实。同时，省委省直机关工委还将与省效能办、省纪委监委、省委宣传部以及媒体单位建立通报机制。

中共云南省委省直机关工作委员会副书记王宏在发布会上介绍了评议反馈情况。“云南评议”的信息将在7个工作日内落实反馈，特殊情况不超过15个工作日；情况紧急的，及时反馈；情况复杂以及在规定时限内未办结的，要向基层、群众和单位定期反馈进展情况。

推进作风革命 效能革命 典型案例通报

相关责任人被问责
或受到相应处理

一、玉溪市江川区住房和城乡建设局、江川区前卫镇党委政府推进乡村人居环境整治工作不力，导致垃圾处理难问题长期得不到解决。江川区前卫镇小街村委会自2020年8月以来，在“黄草坝”山箐倾倒生活垃圾，逐渐形成长度约43米、宽度约20米、占地面积约860平方米的垃圾堆体，严重影响当地人居环境。前卫镇党委政府对辖区内生产生活垃圾无害化处理工作统筹不力，不但对小街村委会垃圾堆放问题放任不管，未采取有效措施制止，导致问题长达18个月得不到有效整改，而且还安排相关人员对垃圾堆进行“突击性”掩埋，掩盖事实、应付上级监督检查。江川区住房和城乡建设局在江川区生活垃圾填埋场封场后，未及时协调设立新的生活垃圾处置场所，明知前卫镇存在垃圾处理难的问题，仍未强化对前卫镇农村生活垃圾处理及相关设施建设工作的督促指导，对小街村违规倾倒堆放垃圾问题失察失管。2022年4月，江川区住房和城乡建设局党组受到检查问责，江川区前卫镇党委受到通报问责，江川区住房和城乡建设局党组成员、副局长胡军伟受到通报问责，前卫镇党委书记龚钲涉嫌违纪已被党纪立案审查，前卫镇原人大主席（负责环保、城乡建设工作）刘勇受到诫勉问责，其余3名责任人受到相应处理。

二、曲靖市罗平县粮食和物资储备局履行粮油储存安全监管责任不到位，在粮食储备及监督检查工作中“散慢拖”的问题。2019年至2020年，罗平县粮食和物资储备局未按照曲靖市人民政府《关于下达成品粮油储备规模的通知》要求及《罗平县县级储备粮油管理办法》规定，提前谋划、积极组织落实县级成品粮油储备任务，直至2021年2月才启动该轮粮油储备工作，造成粮食储备架空期超期8个月；罗平县粮食和物资储备局履职不力，工作“散慢拖”，2020年仅开展了1次储备粮库存实地检查，违反《粮食质量安全监管办法》关于“地方粮食行政管理部门组织检查每年不少于2次”的规定。2022年3月，罗平县发展和改革局党组成员、副局长，县粮食和物资储备局局长申杰受到诫勉问责。

据云南省纪委监委网站

怎么参与？

第一步：进入小程序

打开微信搜索小程序“云南评议”，或直接扫描二维码进入“云南评议”小程序，即可进入系统界面。



第二步：进入评议界面

打开“云南评议”小程序后，点击“扫一扫”按钮，使用小程序现场扫描需评议单位的二维码，进入评议界面。

第三步：进行评议

进入相关单位评价界面后，即可进行材料填写，可以选择相关单位的评价满意度，也可通过留言、上传相关图片和视频进行评议。

第四步：提交评议

点击下方提交按钮提交评议材料，系统将自动匿名提交评议内容，并生成评议查询码供评议群众截图保存。

第五步：查看回复

评议结束后，评议群众后期可进入小程序，点击“查看回复”按钮，输入查询码即可查询到评议的处理回复。如评议未处理，则系统提示“工作人员在核实处理中，暂只能查到评议内容”。

本报记者 闵楠

发现作风问题效能问题

请拨本报热线64100000或上开屏新闻客户端报料
我们将及时把意见建议和问题线索反馈至有关部门，持续跟踪问效，推进问题解决

为深入贯彻落实《云南省推进作风革命加强机关效能建设的若干规定（试行）》（下称《规定》），我省“作风革命、效能建设”媒体问政于4月启动。

媒体问政将紧扣省委省政府推进作风革命、加强效能建设的要求，围绕全省各地各部门贯彻执行《规定》的情况，聚焦服务群众、服务基层、服务企业，聚焦产业发展、营商环境、招商引资，聚焦“心中无数、空喊

口号、不推不动、不下基层、思想保守、急功近利、中层梗阻、找借口、躺平、当评论家”十种典型现象，对不担当、不作为、不负责，“庸懒散拖”，以及搞形式主义、官僚主义增加基层负担等损害党的形象、阻碍事业发展等问题，开展媒体问政。

全省各级媒体将面向社会公众开设“作风革命、效能建设”问政专区，采用电子邮箱、广播电视专题节目、热线电话等

多种形式，畅通群众、基层、企业诉求渠道，广泛收集各类意见建议，开展舆论监督。就全省各地区各部门在转变作风、提升效能，服务群众、服务基层、服务企业过程中存在的不良现象、典型问题，欢迎广大群众、各类企业积极提供相关新闻报道线索。

云南省“作风革命、效能建设”媒体问政邮箱、热线同时公布，省级层面媒

体3家，即云南广播电视台、云南网、春城晚报。你可以拨打春城晚报热线电话0871—64100000，也可以下载开屏新闻客户端，在“有事找开屏”栏目留言。

针对市民提供的线索，本报将逐一跟进落实并及时把这些线索或意见建议反馈至有关部门，持续跟踪问效，推进问题解决。

本报记者 熊波 马雯